[bookmark: _GoBack]12.05. 4 класс
Математика
Тема: « Нахождение значения числового выражения»
- Давайте вспомним алгоритм вычисления.
163955 : 271
· Определяю количество цифр частного. Для этого нахожу первое неполное делимое. Это 1639 сотен. Значит в частном будет три цифры – сони, десятки и единицы.
· Округляем 271 до 200. 200 – это произведение 2 и 100.
· Делим 1639 на 100, получаем 16. Делим 16 на 2, получаем 8. Это пробная цифра. Умножаем 271 на 8, получаем 2168. Это много. Цифра 8 нам не подходит. Пробуем 6. Умножаем 271 на 6, получаем 1626. Нам подходит цифра 6.
· Находим остаток. Это 13. 13 меньше 271.
· Сносим цифру 5. Второе неполное делимое 135 десятков.
· Делим 135 на 271. Будет 0.
· Сносим цифру 5. Третье неполное делимое 1355 единиц.
· Делим 1355 на 100, получаем 13. 13 делим на 2, получаем 5. Это пробная цифра. Умножаем 271 на 5, получаем 1355. Цифра 5 нам подходит.
· Находим остаток. Он равен нулю. Деление закончено. Ответ 605.
- Как проверить деление? (Умножением)

- Прочитайте задачу:
«Илья Муромец и Алеша Попович скачут навстречу друг другу с разных застав, расстояние между которыми 78 км. Илья Муромец скачет со скоростью 12 км/ч, Алеша Попович – со скоростью 14 км/ч. Какое расстояние проедет до встречи каждый, если они выехали одновременно?».
Делаем чертеж.
- Что нужно узнать? (Расстояния, которые проехали до встречи богатыри)
- Что надо знать, чтобы найти расстояние? (Скорость и время)
- Что знаем? Что необходимо найти? Как?
План решения.
1. Какова скорость сближения?
2. Каково время движения?
3. Чему равно расстояние, которое проехал до встречи Илья Муромец?
4. Чему равно расстояние, которое проехал до встречи Алеша Попович?
Записываем решение в тетради.
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